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Ata da 11ª Reunião do Colegiado do Departamento de Química, realizada no dia 07 de 1 

novembro de 2017. 2 

Às quinze horas do dia sete de novembro de dois mil e dezessete, reuniu-se na Sala da Secretaria do 3 

DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no município de 4 

Itabaiana – Sergipe, o Colegiado do Departamento de Química. Estiveram presentes os professores: 5 

Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, Victor Hugo 6 

Vitorino Sarmento, Valéria Priscila de Barros e Renata Cristina Kiatkoski Kaminski. Também 7 

estiveram presentes o docente do Departamento de Matemática Prof. Murilo de Medeiros Sampaio 8 

e os representantes discentes Josafá Luiz dos Santos Júnior e Lenita Santos Vieira. Também 9 

estiveram presentes como convidadas a Profa Heloísa de Mello e as discentes Carla Martiniano 10 

Barboza e Deidyane Wityla Félix da Silva Ferreira. A Profa Edinéia Tavares Lopes justificou sua 11 

ausência devido ao comparecimento à consulta médica. O Coordenador do Curso, Prof. Marcelo 12 

Leite dos Santos, agradeceu a presença de todos e, em seguida, deu início à reunião. Primeiro item 13 

de pauta: Informes: O Prof. Victor informou que o aluno de doutorado Devison Mota Santos, 14 

possui uma bolsa do Capes e essa bolsa tem como pré-requisito o estágio a docência e que por esse 15 

motivo, ele fará estágio na disciplina de físico-química. A Professora Heloisa falou sobre a 16 

disciplina de seminários que irá ocorrer sempre as quintas das 13:00 às 15:00 e apresentou a lista de 17 

palestrantes e que apenas está faltando confirmar alguns, então o Prof. Marcelo agradeceu a ela pelo 18 

empenho de estar à procura dos palestrantes. O Prof. Marcelo informou que em novembro começa 19 

os preparativos da colação de grau e reforçou a importância de todos os professores se fazerem 20 

presentes na colação de grau oficial, já que todos prepararam os alunos. Ele falou sobre as 21 

inscrições do fórum do departamento que já estão abertas e que ele já deixou para abrir agora, 22 

devido o SEPEDOQUI, para que não houvesse confusão no momento de se inscrever, pois ele acha 23 

muito importante a participação de todos os alunos e professores e pediu que todos os professores 24 

preparem suas falas, pois o tempo é curto, caso alguém queira preparar algum material para 25 

apresentar, preparar antes para que tudo fique organizado. Ele falou também sobre o novo 26 

calendário de reunião do ENADE e também sugeriu que os professores que tenham disponibilidade 27 

para aparecer no campus no domingo, para dar o apoio aos alunos que irão fazer a prova, já que 28 

todas as provas vão ser aplicada Campus apenas. Prof. Marcelo comentou que houve uma chamada 29 

pública sobre os avaliadores de extensão, para quem quiser se inscrever para ser um avaliador de 30 

extensão da UFS, é apenas submeter o formulário de inscrição até o dia 16 de novembro para 31 

participar do processo seletivo. Ele ainda falou sobre a abertura do edital do projeto de extensão de 32 
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2017, na realidade a segunda chamada que vai até dia 30 de novembro para quem quiser se 33 

inscrever. A Profª. Valéria falou que agora tem um enfermeiro no Campus. Prof. Marcelo, falou 34 

sobre o rendimento dos alunos no curso de química e que pôde perceber que a maior retenção e 35 

reprovação está nas disciplinas de Fundamentos de química orgânica, química de coordenação, 36 

compostos orgânicos II, química geral e química inorgânica, ele então disse que acha isso é um 37 

discursão para Reunião de NDE, para saber o que pode ser feito para melhorar esses índices. 38 

Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 10ª Reunião Ordinária (2017) deste Colegiado. 39 

O Prof. Marcelo enviou a ata por e-mail para todos os membros do Colegiado e, a Profa Valéria 40 

apresentou algumas sugestões de correção ortográfica, que foram todas acatadas prontamente, como 41 

não houve sugestões adicionais, o Prof. Marcelo colocou a ata em regime de votação, sendo a 42 

mesma aprovada. Terceiro item de pauta: Apreciação do parecer da Profa Heloísa de Mello 43 

sobre o processo de Atividades Complementares da estudante Eliza Martha Pereira de Sousa. 44 

O Prof. Marcelo informou que recebeu um processo de apreciação de atividades complementares 45 

(23113.016635/2017-11) da estudante Eliza Martha Pereira de Sousa (Matrícula 200920007630), 46 

designando a Profa Dra Heloísa de Mello como relatora, passando, em seguida, a palavra para a 47 

mesma. A Profa Heloísa leu o seu parecer, anexo ao processo, no qual relata que a estudante solicita 48 

4 créditos de atividade de monitoria em colégio particular iniciada em 17 de julho do corrente ano e 49 

ainda não concluída, nesse caso, a integralização não foi aceita. A relatora orientou ainda que, no 50 

seu entendimento, no caso de atividade de monitoria fora da UFS, as regras devem seguir a 51 

resolução 21/2015/CONEPE que trata das normas de monitoria da UFS. Por fim, a relatora orienta a 52 

aluna a fazer nova solicitação após o encerramento da monitoria ou outra atividade que completar 53 

as 210 horas de atividades complementares. O Coordenador do Curso, Prof. Marcelo, abriu o 54 

espaço para discussão sobre o parecer da relatora, não havendo comentários por parte do conselho 55 

do Colegiado. Assim, o Prof. Marcelo colocou o parecer em regime de votação sendo o mesmo 56 

aprovado por unanimidade. Quarto item de pauta: Apreciação dos planos de curso das 57 

disciplinas do DQCI para o semestre de 2017.2. Prof. Marcelo informou que os planos de curso 58 

das disciplinas do DQCI para o semestre 2017.2 devem constar no sigaa até pelo menos o primeiro 59 

dia de aula, assim, todos os planos do DQCI que estavam cadastrados no sistema sigaa até a 60 

presente data foram colocados em regime de votação, sendo aprovados por unanimidade pelos 61 

membros do conselho de Colegiado. Quinto item de pauta: Apreciação da solicitação de 62 

dispensa dos alunos de Química Geral da participação no III SEPEDOQUI. Prof. Marcelo 63 

passou a palavra para a Profª. Renata explicar o porquê dessa solicitação, então ela disse que pediu 64 
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a dispensa baseada nos três eventos que vão ocorrer durante esse período, com isso, ela fez as 65 

contas e viu que caso ela libere os alunos para os três eventos, ela acaba perdendo 22 aulas, sendo 66 

assim ela não conseguirá comtemplar toda a ementa do curso, mesmo que fosse um único evento, 67 

ainda assim ela não conseguiria, ela reconhece a importância desse evento e caso precise que ela 68 

libere a turma sairá prejudicada, então o Prof. Marcelo tomou a palavra e deixou bem claro que o 69 

pedido de dispensa é unicamente para a turma dela para o terceiro SEPEDOQUI. Então a discente 70 

Carla questionou que caso a professora venha a liberar a turma para participar do evento e não 71 

conseguir terminar o conteúdo, se mesmo assim esses assuntos serão cobrados em outras 72 

disciplinas, logo em seguida a Profª. Renata confirmou e explicou que vai ser cobrados por haver 73 

uma demanda e ela também explicou que existe várias coisas é preciso dar e que não é dada por 74 

falta de tempo. O Prof. Moacir, falou que também acha importante o SEPEDOQUI, mas que esse 75 

evento deve ser repensado devido o calendário e que ele percebeu no SEPEDOQUI anterior que 76 

alguns dos alunos dele estavam mais preocupados com a apresentação de estágio de que a disciplina 77 

que ele ministra, então ele disse que precisa ser revisto o calendário de eventos. O Prof. Marcelo 78 

disse que já imaginava essa repercussão, mas que na realidade o problema é o calendário acadêmico 79 

e não o calendário de eventos, ele ainda falou que o tempo está apertado para todos os professores e 80 

que piora para quem tem projeto de extensão e ele aproveitou para deixar claro que naquele 81 

momento o que estavam deliberando era unicamente a turma da Profª. Renata, para aquele 82 

SEPEDOQUI e caso queiram podem fazer encaminhamento para outra reunião essa questão do 83 

SEPEDOQUI e os professores concordaram. Sem mais questionamentos o Prof. Marcelo colocou 84 

em regime de votação e foi aprovado. Sexto item de pauta: Apreciação da oferta ad referendum 85 

das disciplinas no recesso (2017.3) QUÍMICA DE BIOMOLÉCULAS (Profa Heloísa), 86 

TÓPICOS ESPECIAIS DE QUÍMICA ANALÍTICA III (Prof. Tarcísio) e TÓPICOS 87 

ESPECIAIS DE QUÍMICA ANALÍTICA IV (Prof. Luciano). Prof. Marcelo falou que tem 88 

problemas que vai tentando resolver sem seguir as regras, mas que chega um certo momento que 89 

não tem como fugir do problema e foi isso que aconteceu com alguns alunos que vinham 90 

participando de algumas disciplinas sem está matriculada e no fim eu os incluíam, mas dessa última 91 

vez o sistema bloqueou e não permitiu a inclusão, então falei com os professores e eles 92 

concordaram em abrir turma de verão para resolver esse problema, ele disse que sabe que ele 93 

assumiu esse problema e preferiu trazer para a reunião porque assim, todos ficam sabendo r também 94 

para informar que nesse período ele já não está mais fazendo isso, justamente para evitar esses 95 

casos. A Profª. Renata disse que é preciso arrumar alguma forma de deixar os alunos cientes que há 96 
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diferenças entre ser formandos e está formado, pois quando eles são formandos eles acham que tem 97 

que passar em tudo e que não podem ser reprovados, já a Profª. Valéria, falou que os alunos quando 98 

começam a tirar fotos para o convite da formatura, acham que acabou tudo e que não precisam mais 99 

se preocupar com nada e não é bem assim, o Prof. Marcelo por sua vez falou que o fórum do 100 

departamento, vai servir justamente para isso, para esclarecer essas dúvidas dos alunos, por isso é 101 

necessário ofertar tudo que eles precisam para que depois não haja problemas desse tipo. A Profª. 102 

Heloisa explicou que pegar uma turma dessa forma, é muito chato, porque fica horrível para que 103 

consiga passar o conteúdo. Logo o Prof. Marcelo deixou claro que essa situação se criou devido ele 104 

abrir brechas e que não vai mais fazer isso de forma alguma e aconselha que os próximos chefes 105 

que venham não façam isso também, pois dessa forma só vai criar outro problema, caso algum 106 

aluno precise de alguma disciplina, fale com ele para que passa trazer para a reunião de colegiado 107 

deliberar sobre a criação de uma turma. Sétimo item de pauta: Discussão sobre a monitoria no 108 

DQCI. O Prof. Marcelo passou a palavra para o Prof. Victor e ele questionou quais as monitorias 109 

que estão ativas no departamento e então a Profª. Valéria respondeu química, química geral, então 110 

ele explicou que vem fazendo um levantamento sobre a participação dos alunos dele na monitoria e 111 

percebeu que é muito baixa e se algum outro professor também percebeu isso e as professoras 112 

disseram que sim e então a Profª. Valéria disse que percebe dois problemas que é a questão de os 113 

alunos não frequentarem e as dos monitores recebendo sem fazer nada. A Profª. Renata disse que o 114 

Prof. Moacir deixou ela ciente da necessidade de os alunos de biologia aprenderem química, para 115 

isso pensou em fazer horário diferenciado na monitoria e assim elas falaram que estão vendo 116 

alguma forma para melhorar essa situação e então conversando com outros professores surgiu a 117 

ideia de deixar as monitoras, poder alguma nota e por enquanto isso está servindo, a Profª. Valéria 118 

disse que percebeu que essa turma é melhor, o Prof. Marcelo acha que é outro ponto bom para se 119 

discutir em reunião de NDE, logo questionaram sobe a monitora Anny e a Profª. Valéria disse que 120 

ela não chegou a assinar o termo, logo ela não é monitora. O Prof. Marcelo disse que pode no final 121 

do período fazerem um relatório dos rendimentos dos alunos na monitoria. Oitavo item de pauta: 122 

O que ocorrer. A Profª. Heloisa questionou sobre a participação da aluna Nataniele na disciplina e 123 

então o Prof. Marcelo explicou que ela está de licença maternidade e que por isso deve ser feito um 124 

estudo especial com ela, a professora então questionou se ela deve ir elaborando as atividades ou se 125 

é necessário esperar a aluna vir conversar com ela e o Prof. Marcelo disse que é bom já ir 126 

elaborando e tentar achar alguma forma de entrar em contato com ela. Nada mais havendo a tratar, o 127 

Coordenador do Curso, Prof. Marcelo Leite dos Santos, agradeceu o comparecimento dos membros 128 
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do Colegiado, declarando encerrada a reunião, e para constar, eu Carmen de Almeida Santos 129 

Batista, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos presentes. Campus 130 

“Prof. Alberto Carvalho”, 07 de novembro de 2017. 131 


